

# “大沥佬”想大沥好

“佛山新乡贤”林治平热心慈善公益事业，以实际行动带动更多人参与其中



“有个好消息要跟大家汇报！”9月14日，在南海区常委、大沥镇委书记岑灼雄一行与大沥总商会会员企业开展的调研会上，佛山市政协委员、大沥总商会会长、中盈集团董事长林治平激动地与大家分享喜讯。

原来，不久前中盈集团成功引进了全球最大酒店用品市场运营商、中国酒店用品协会会长单位——信基集团，该项目将于明年落地，届时双方将在大沥打造“中国酒店用品全球采购中心”。

作为大沥土生土长的企业家，林治平一直希望自己的家乡发展得越来越好，也希望家乡人能过得越来越好。因此，他成立广东省林治平慈善基金会（以下简称林治平慈善基金会），十年如一日地向社会传递爱心。“处于新时代的企业家除了要常怀感恩的心，更要有社会责任感，才担得起企业家的‘家’字。”林治平说。



■2019年，林治平荣获“佛山新乡贤”荣誉称号。

## “大沥佬想大沥好”

“抗疫中如果有任何后勤保障的需要，可以第一时间联系我们。”今年4月15日，林治平慈善基金会以及大沥总商会、大沥沥商慈善会的工作人员，为南海区疾控中心的流调人员送上一批慰问物资，并向他们表示感谢。

这并不是林治平慈善基金会第一次为防疫出力。2020年新冠肺炎疫情发生后，全国多地面临口罩紧缺的困境，林治平第一时间发动自己的人脉和资源，采购10万个医用一次性口罩，并捐赠给大沥镇政府。

当时，一家企业要想采购这么多口罩并非易事。“我发动了许多在国外的侨胞、朋友一起帮忙。”林治平回忆，受疫情影响，医用口罩成为当时最紧缺的物资。“可以说口罩‘贵如油’，但我还是拜托朋友，能买多少就尽量帮忙买多少。”

口罩不仅难买，运输更难。林治平先后动用不少人脉和关系，辗转多个国家和航班，才陆续把口罩运回大沥。

如此珍贵的防疫物资，林治平拿到手后第一时间捐给了政府。“政府组织医疗战线抗疫，这些物资用得上！”不仅如此，林治平还发动大沥总商会、沥商慈善会、林治平慈善基金会分别捐款10万元，用于抗击疫情，购买所需的医护物资。

“从小我的父亲就教导我们，要学会做人，学会感恩，所以当家乡有需要的时候，我们企业家也要主动承担责任，要出一分力。用句俗话说来说，就是‘大沥佬想大沥好’。”林治平的话里，带着父亲的教导，也带着对家乡的无限情怀。



■林治平到大沥敬老院慰问长者。

## “有能力要做别人的‘贵人’”

实际上，林治平这样的情怀始于少年时的打拼。1984年，还没读完初中的林治平因为家境贫困，不得不辍学谋生。

凭着细心的观察和敏锐的商业直觉，林治平找到了“创业”的切入点——卖录音磁带。于是，林治平怀揣着父母变卖家当凑齐的1200元创业资金，开始了每天花15个小时骑自行车，往返东莞与大沥进行采购、送货的日子。“晚上9时开始骑，才能确保在第二天别人开门的时候赶到。”

某天雨夜，身披雨衣的林治平在辛苦了几个小时后，终于赶到了渡口，等待前往东莞的船。经过一番体力消耗，林治平早已饥肠辘辘。一位婆婆看出了林治平的窘迫，递给他两个热乎乎的馒头。“我当时掏出钱给婆婆，她不仅不收，还劝我趁热吃。”这两个馒头，填饱了林治平的肚子，也温暖了他的心。

经过初次创业，林治平在家钢材贸易部历练的过程中，远房亲戚和贸易部的工友们向他伸出“橄榄枝”，给他提供了实现价值的方向。抓住这个商机，1986年，林治平赚取了人生第一个13万元。

多年创业经历，已让林治平深刻体会到人间冷暖。事业有成后，他一直在寻找机会，用实际行动回馈那些“贵人”给予自己的帮助，“所以我有能力也要做别人的‘贵人’”。

建设家乡，是林治平想到的其中一个途径。于是，在南海经济建设和城市发展连年提速的背景下，他成立了中盈地产集团，先后承接多个项目，助力家乡的城市现代化建设。“要把有限的精力留在家乡，为家乡做点什么，才不枉来一趟人间。”林治平说。

## “带动更多人反哺家乡”

2005年，林治平偶然间看到了一则新闻报道：一名妇女因为丈夫病逝、儿子罹患白血病，导致家庭贫困，不得不带着年幼的女儿，靠在广州南方医院前的垃圾桶里翻捡残羹充饥，省下手头仅有的钱为儿子治病。

看完新闻后，林治平泪流满面。他致电医院求证后，立马嘱咐助理带上13万元现金前往医院，帮助这一家人渡过难关。由于该事件已获媒体关注报道，林治平还特地交代助理，进去医院前要把车牌挡住，“我做这件事情只是想帮助她们，并不是为了被别人知道。”

当助理回来向林治平描述捐赠时的感动画面，林治平第一次深刻感悟到，帮助他人远比做生意赚钱更令人快乐。

自此，林治平开始积极参加各种慈善公益活动，以各种形式向社会各界捐资赠物。2010年，林治平主动捐赠500万元，用于支

持大沥医院基建项目的建设；2013年，雅安地震发生后，他第一时间筹办慈善晚会，把募集到的138万元全部用于灾区的校舍重建。

为了呼吁、带动更多人一起参与其中，2013年，林治平创建了广东省林治平慈善基金会，召集一大批企业家、社会热心群体，一起在大沥乃至全国范围内，围绕扶贫济困、奖教助学、爱老敬老、关爱儿童、医疗救助等领域积极开展慈善公益活动，至今已累计对外捐赠资金、物资超3亿元。

林治平对家乡的付出，也得到了家乡人的认可。不久前，他获得了“佛山新乡贤”的称号。林治平认为，这是对他的支持与鼓励，“我只是一名回馈社会的工作人员，将持之以恒地参与慈善事业。”同时，这也是对他的鞭策，“乡贤就是带头人，我也会继续传播善的种子，带动更多人反哺家乡。”

文/珠江时报记者 黄晴雯 通讯员 李翠珊 高淑贤 图片由受访者提供



培育和践行

# 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

中共佛山市委宣传部  
佛山市精神文明建设委员会办公室